

“我不再做错事，想一直陪着女友”

民警的暖心举动让小伙子回头是岸

通讯员 陈纪超

本报讯 “杨大哥，我找到工作了，今年春节就不回家了，春节加班工资会高一些。谢谢你，给了我改错的机会。”8日，嘉善县公安局刑侦大队民警杨俊豪收到了一条微信，看得他特暖心。发微信的是云南小伙子小乐（化名），他们的相识源于一辆电瓶车。

事情发生在2018年6月19日，嘉善县惠民街道优家小区有人报案称一辆电瓶车不见了。警方介入调查后，于11月中旬将偷盗电瓶车的男子抓获，他就是小乐。

小乐很快交代说，他有个外甥，马上就要过三周岁生日了，作为舅舅要包一个红包作为“剃头礼”。可是他那些日子手头紧，于是动起了偷电动车的主意。得手后，他把车卖掉，

换了给小外甥的红包钱就和女朋友一起回了老家。没想到一回到嘉善就被抓了。

审讯时，主办民警杨俊豪留意到，他一直用左手紧紧捏着自己的右手，只是这只右手只有一根小拇指。

“你的手怎么了？”听民警关心起自己的手，小乐有些不好意思。他说，自己在云南老家打工时，右手被机器碾压，他当场昏了过去，等他醒来时，右手就只剩下一个小指头了。

等伤养得差不多的时候，小乐去工地打工，但因为右手不方便，被包工头嫌弃。这些年来，因为右手残疾的原因，小乐找工作屡屡碰壁。在嘉善的这些日子，他认识了一个女朋友，相处得挺好，自己就打打零工赚点钱维持两人的生计。

小乐说，可能是老天对他的惩罚吧，回老家后不久，女朋友就摔了一

跤，下巴位置骨折了。随后几个月里，小乐在老家边打零工边照顾受伤的女友，等到女友情况好转了他们才回到嘉善。但这些天女友还是需要人照顾，吃饭困难。

了解情况后，综合考虑小乐的犯罪情节、认罪态度以及现有的经济状况，公安机关决定对小乐采取监视居住措施，让小乐能够在自己的租房继续照看女友。

听到自己可以暂时回家照顾女朋友，小乐激动得对着民警连声说：“谢谢！”

小乐回了家，但这事还一直搁在杨俊豪的心里。这些日子，他只要有时间，都会去小乐的租房转转，给他带点生活用品。小乐答应杨俊豪，再也不会做违法的事情，因为这次教育太深刻，他会珍惜民警的信任，也想一直在女友身边照顾她。

寒冬送暖

近日，平湖市公安局广陈派出所户籍民警和辅警来到村民家中，为老人送上围巾、手套等御寒保暖用品，并陪老人聊天，询问老人的身体和生活状况，为老人讲解冬季生活保健和防火知识，把浓浓的关爱送给老人。

通讯员 傅佳艳



两天跑了900公里，“背包警务”帮圆57年户口梦

本报记者 蓝莹 通讯员 范荣 赵建东

本报讯 近日，当57岁的江雅金第一次坐上高铁回老家时，内心很激动。“谢谢民警的热心帮助，才让我摆脱了‘黑户’的身份。”江雅金说，新年刚过，她就拿到了身份证，“这份新年礼物真是太暖心了！”

江雅金1961年出生在福建省建瓯市下南坑的一个村落，受重男轻女思想影响，她的父母对她不闻不问，也没为她办过户口。江雅金没有上过学，也不认字，很早就出外打工。

1992年，江雅金认识了老江并结了婚，随后跟老江回到了他的老家泰顺县筱村镇，这一过就是20多年。“我

一直没有上户口。”江雅金说，因为没户口，她的工作生活都受到了很大影响，“我以为办证很麻烦，再说隔了那么久，家乡又远，自己也不知该如何办理。”

在走访中，社区民警潘德锋获悉了江雅金的情况。他多次与村干部走访取证，并几经辗转，联系上了江雅金出生地福建省建瓯市吉阳派出所。为了帮江雅金办好户口，潘德锋在单位的支持下，决定去一趟江雅金的出生地实地取证。

2018年10月底，潘德锋背上装满各种取证材料和设备的警务背包，与同事组成“背包警务”小组出发了，而江雅金和老公因工作、身体的原

因，不能一同前往。靠着导航，“背包警务”小组驱车400多公里，经过近6个小时的行程，抵达吉阳派出所。刚下车，民警就马上与当地民警了解情况，调查江雅金在本地的生活经历和轨迹。随后，“背包警务”小组又驱车2小时赶到江雅金位于大山深处的老家——建瓯市下南坑村，徒步走遍整个村庄，挨家挨户调查取证。取证一结束，“背包警务”小组当晚就赶回了筱村派出所。

2019年新年刚过，江雅金就接到通知，可以到筱村派出所领户口本了。当接过潘德锋递来的户口本，并办理了身份证后，江雅金的眼睛红了，“57年了，我终于也有户口了！”

舟山去年摧毁黑恶势力团伙13个 其中实施“套路贷”及高利贷占了8个

本报记者 郑嘉男 通讯员 侯宏琦

本报讯 打掉黑恶势力团伙13个，查封、冻结和扣押涉案资产3560万元，破获涉黑涉恶案件264起，对696名犯罪嫌疑人采取强制措施……在近日发布的2018年舟山市扫黑除恶专项斗争总结报告上，这几组数据十分亮眼。

记者从舟山市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室了解到，自2018年初扫黑除恶专项斗争打响以来，舟山

市各部门落实“管行业必须管线索”要求，深入开展涉黑涉恶线索排查工作，建立涉黑涉恶异常情况定期排查和“零报告”制度，共获取各类线索161条；全市公安机关发挥主力军、突击队作用，组织开展了“钱潮”系列集中行动、“扫黑除恶、严整治”百日攻坚系列行动，采取挂牌督办、提级侦办、异地侦办等措施，打下了一场场漂亮战役。同时，公检法等部门对黑恶犯罪案件实行快侦、快诉、快判，去年以来已依法一审判决涉黑涉恶团伙案

件9件103人，判处财产刑182.6万元。相关数据显示，去年下半年，舟山市群众对扫黑除恶专项斗争的知晓度比上半年提升了19%，满意度达到96%，安全感始终保持在98%以上。

记者发现，在摧毁的13个黑恶势力团伙中，实施以“借款”为名行非法占有被害人财物之实的“套路贷”及高利贷就占了8个，还有2个涉赌恶势力团伙、2个涉工程领域恶势力团伙、1个水产养殖垄断团伙。

违法排污不仅被罚 还须作出生态赔偿

通讯员 林珑

本报讯 近日，周某自愿支付了损害赔偿款2万元，用于生态环境的保护修复工作。

周某是玉环某配件公司员工，承包并使用管理该公司的电焊车间，也负责电焊车间的废水处理工作。2017年3月至4月8日，在明知公司内有废水收集池的情况下，周某仍将车间内加工产生的废水未做防渗漏措施就直接对外排放。

2017年4月8日，玉环市环保局对该电焊车间边上的废水排放井进行检测，结果显示水样中镍、铜指标含量超标准值10倍以上，符合刑事追诉标准。周某随后被玉环警方刑事拘留。2018年9月，周某因涉嫌污染环境罪被移送玉环市检察院审查起诉。通过询问和实地勘查，检察院认为根据《生态环境损害赔偿制度改革方案》的要求，周某应对受损的生态环境进行赔偿。

随后，检察院建议玉环市环保局履行职责，责令周某赔偿或修复受损的生态环境。环保局采纳了建议，与周某达成生态环境损害赔偿磋商协议书，由周某对受损的生态环境进行赔偿并对其进行行政处罚。

周某也认识到环境污染给生态环境造成的危害，为弥补错误，他提出自愿支付损害赔偿款2万元，用于生态环境的保护修复工作。此外，周某还缴纳了2.544万元的罚款。

秉公办案百姓有福

通讯员 缪娅微

本报讯 近日，台州黄岩区北洋镇的潘大爷将一面写着“秉公办案，百姓有福”的锦旗送到了黄岩区法院行政庭，以此表达对法官的感谢之情。

原来，潘大爷搭建的铁皮钢棚房被镇政府张贴封条予以查封。交涉无果后，潘大爷将镇政府告上法庭，请求确认镇政府在其房门上张贴封条查封房屋的行为违法。日前，黄岩区法院审结了这起行政诉讼案，潘大爷的诉请获得了法院的支持。“你们如此尽心尽力，真的很感谢！”潘大爷说，多亏了法院的公正办案，自己的权益才得到了维护。

债权人会议护权益

近日，温岭市法院组织召开某船业公司第二次债权人会议，80余名债权人到场参会。会议宣告公司破产，并表决通过了财产分配方案。 通讯员 俞宽 张祖豪



本栏目由温岭市委政法委主办

以赛促学锻炼队伍

近日，国网桐庐县供电公司举办10千伏开关站倒闸操作技能竞赛，来自该公司五大供电所的20名参赛选手展开激烈角逐。竞赛进一步提高了供电所运检岗位人员对开关站的运维能力，也增强了团队的协作能力。

通讯员 毕安 庞昭华 洪东奇 刘紫婷

